ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ

ΦΥΣΙΚΗ  Β  ΛΥΚΕΙΟΥ  ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ………………………………………..

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ………………. ΤΜΗΜΑ………….
1ο Θέμα
[image: image1.png]


Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής
1.1 Η μεταβολή που παριστάνεται στο διπλανό διάγραμμα είναι:
α. Α→Β ισοβαρής εκτόνωση
Β→Γ ισόχωρη ψύξη

β. Α→Β ισοβαρής ψύξη

Β→Γ ισόχωρη θέρμανση

γ. Α→Β ισοβαρής συμπίεση
Β→Γ ισόχωρη ψύξη

δ. Α→Β ισοβαρής θέρμανση
Β→Γ ισόχωρη θέρμανση
Μονάδες 1

1.2 Μια ποσότητα ιδανικού αέριου βρίσκεται μέσα σε δοχείο σταθερού όγκου V.

Αν διπλασιάσουμε την ποσότητα του αερίου και διατηρήσουμε την πίεση σταθερή, η τελική ενέργεια του αερίου σε σχέση με την αρχική:

α. διπλασιάζεται

β. υποδιπλασιάζεται

γ. τετραπλασιάζεται         δ. μένει σταθερή
Μονάδες 1

1.3 Σε μια ποσότητα ιδανικού αερίου προσφέρουμε θερμότητα 1000J και το αέριο εκτονώνεται έτσι ώστε το παραγόμενο έργο να είναι 500J. Επομένως η εσωτερική ενέργεια του αερίου

α. Μειώθηκε κατά 500 J 


β. Αυξήθηκε κατά 500 J

γ. Αυξήθηκε κατά 1500 J

          δ. Παρέμεινε σταθερή
Μονάδες 1

1.4 Η απόδοση μια μηχανής Carnot εξαρτάται:

α. από το παραγόμενο από τη μηχανή έργο

β. από τη θερμότητα που απορροφά η μηχανή από τη θερμή δεξαμενή σε κάθε κύκλο 

γ. από τη θερμότητα που αποβάλει η μηχανή από στην ψυχρή δεξαμενή σε κάθε κύκλο
δ. μόνο από τις θερμοκρασίες των δύο δεξαμενών.

Μονάδες 1

Ερώτηση Σωστού – Λάθους 

1.5 Α. Σύμφωνα με τον 2ο θερμοδυναμικό νόμο η αυθόρμητη μεταφορά θερμότητας γίνεται από ένα θερμό σε ένα ψυχρό σώμα.

Β. Ο θερμοδυναμικός κύκλος μιας μηχανής Carnot αποτελείται από δύο ισόχωρες και δύο αδιαβατικές μεταβολές.

Γ. Η κατασκευή μιας θερμικής μηχανής με απόδοση 100 % μπορεί να επιτευχθεί αν το χρησιμοποιούμενο αέριο είναι ιδανικό.

Δ. Σε μια αδιαβατική συμπίεση συμβαίνει αύξηση της ενεργού ταχύτητας των μορίων του αερίου. 
Ε. Στην κυκλική μεταβολή η ολική θερμότητα είναι μηδέν.
Μονάδες 1

ΘΕΜΑ 2°

Α. Να διατυπώσετε τον 1° θερμοδυναμικό νόμο.
Μονάδες 2,5

Β. Να συμπληρώσετε τον πίνακα με (+), (-) ή 0, ανάλογα με την κάθε μεταβολή η οποία μπορεί να παίρνει θετική, αρνητική ή μηδενική τιμή.
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Μονάδες 4,5
ΘΕΜΑ 3°

1/R mol ιδανικού μονοατομικού αερίου βρίσκονται σε κατάσταση θερμοδυναμικής ισορροπίας Α με ΡΑ= 105 N/m2   και  VA= 2∙10-3 m3. Το αέριο υπόκειται τις παρακάτω αντιστρεπτές μεταβολές:

1. Ισοβαρή εκτόνωση ΑΒ σε όγκο  VΒ = 2∙VA
2. Ισόχωρη ψύξη ΒΓ
3. Ισόθερμη συμπίεση ΓΑ στην αρχική κατάσταση θερμοδυναμικής ισορροπίας Α.
Αν  CP = 5R/2, CV = 3R/2 και  ln 2 = 0,7  :

α) Να σχεδιάσετε τον θερμοδυναμικό κύκλο σε βαθμολογημένους άξονες P – V. 
Μονάδες 2

β) Να υπολογίσετε τις μεταβολές της εσωτερικής ενέργειας για κάθε θερμοδυναμική μεταβολή.

Μονάδες 2

γ) Να υπολογίσετε το συνολικό έργο και τον συντελεστή απόδοσης  του θερμοδυναμικού κύκλου.

Μονάδες 2

δ) Αν στο αέριο προσφερθούν 1000 J  πόση θερμότητα θα αποβληθεί ;





Μονάδες 2

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ

